

新一波冷空气即将杀到 最高气温跌至个位数

虽然这波冷空气杭州降温幅度不大,但冷飕飕,湿哒哒让人难熬

本报记者 段罗君

在冷空气影响下,杭城昨天一整天都泡在雨水中,虽然这波冷空气降温幅度不大,但冷飕飕搭配着湿哒哒,最难熬。

原本还指望杭城能搭着这波冷空气的“顺风车”拿到入冬的“通行证”,现在看来没戏了。

那么,秋裤的美,就等到下一波冷空气再秀起来吧。省气象台预计,12月3日夜里到5日又有一次冷空气过程。

从11月28日起,北方新一股冷空气开始发力,南方再次开启“湿冷”模式。

前天夜里起,冷空气的先遣部队“雨水君”就已率先抵达,从浙西开始入侵,范围逐渐加大,昨天白天,全省一直阴雨濛濛。

事实上,杭城的这场雨,老天爷早就提前“剧透”了——周二早晨,天空出现了绚烂的朝霞,简直美哭了。俗话说“朝霞不出门,晚霞走千里”,美丽云彩是坏天气的预兆,预示着一场雨即将来临。果不其然,当天夜里,雨水就在杭城铺开来了。昨天杭州大多数地方都笼罩在雨雾中,能见度不足一公里,对行车影响非常大。

随着冷空气抵达,气温也开始走下坡路,省气象台预计,过程降温幅度4-7℃。冷空气影响时,气温常出现倒降的情况,也就是傍晚下班通常比早晨出门冷,昨天16时,我省大部地区气温都在12-14℃,较前天同时整整下降了6-10℃,阴冷扑面而来。而且,未来两天浙江沿海海面有8-10级的偏北大风。

省气象台预计,今天全省大部最低气温8-10℃,最高气温11-13℃。

杭州市气象台预计,今明两天杭城最高12-13℃,最低7-8℃。

好消息是,今天杭城的雨也会渐停,上午阴有时有小雨,下午起转阴天,明天阴到多云。

冷空气到杭,气温的确也降了,但没想象中那么冷——气象专家指出,此次冷空气路径偏北偏东,主要的影响区域在东北和内蒙古等地,南方地区的降温不会太强,但配合着雨水的降落,体感湿冷。

今年,杭州的冬天是迟到了吗?

杭城常年入冬时间为11月底至12月初。中国气象频道气象分析师信欣称,“上海杭州南昌,在本轮月底冷空气中可能还是难以入冬,今年入冬大概率会迟到,关注12月上旬后期-中旬初,那时冷空气貌似很强。”没错,12月2日-4日,还将有新一轮冷空气先后影响我国东北及中东部地区。

省气象台预计,12月3日夜里到5日又有一次冷空气过程。从目前预报来看,气温会被冷空气虐得很惨,下周三(12月6日)杭城的最高气温仅8℃,最低气温3℃。

文新街道打造医养结合养老休闲服务新驿站

总面积近两千平方米,消除老年群体的养老后顾之忧

本报讯 昨日,位于文一西路和紫荆花路交叉口的西湖文新街道长者中心——爱聚橡树照护之家正式启用。这是西湖区文新街道与浙江爱乐聚养老产业有限公司联合打造的集专业医疗、养老休闲、居家服务一体化服务的养老服务机构,旨在打通医养结合最后一公里。

橡树照护之家总面积近两千平方米,分上、下两层,二楼设53张床位,有独立卫生间、24小时热水、电视、空调,配有餐厅等设施。一楼设有门诊、药房、针灸推拿室、多功能厅、康复室、餐厅、棋牌室、阅览室、书画室、室外花园等各种特色区域。

近年来,西湖区紧紧围绕“美丽西湖 幸福养老”的事业追求,坚持需求导向,加大资金投入,办好养老实事,回应老人关切,着力打造“幸福养老”先行区。在本年度召开的区敬老爱老大会上,西湖区推出了22条敬老爱老新政,其中8项为全市首创,在养老设施、医养结合、老年助餐、文化养老等方面为全区

老年人送上了多份实打实的惠老大礼。

目前,文新街道60岁以上老年人占总户籍人口近两成,街道将养老服务体系的平台建设作为为民办实事项目,先后建立起街道级的养老及日间照料服务中心、老年大学、老年食堂、“桑榆情”为老服务特色街等为老服务平台,更是对辖区内85岁以上老人和困难老人展开全面上门走访慰问,逐个调查需求,建立服务需求档案,今后还将针对高龄人群提供个性化的精准服务。

为进一步贯彻爱老敬老方针政策,切实关爱老人,此次文新街道在区民政局指导下引进浙江爱乐聚养老产业有限公司,联合打造为老服务窗口。浙江爱乐聚养老产业有限公司是一家专业从事中国社区居家养老服务网络建设、经营、管理的服务机构,爱乐聚将紧紧围绕“关爱-乐养-聚合”服务宗旨,依托浙报集团的优势,响应政府号召,服务民生需求,重点突出文化养老和健康养老。推出老年大学、看书读报等文化养老服务和日间照



料、家门口的医院等健康养老服务。针对不同老年群体的服务需求,整合社会各种服务行业资源,通过连锁化规模化区域特色化的经营,为广大老年人提供无偿、低偿个性化服务,消除老年群体的养老后顾之忧,惠泽广大老年人。

截止到目前,爱乐聚已在杭州市西湖区等区域及宁波市、义乌市、嘉兴市、海宁市等地开展社区居家养老服务。 余晓叶 文/摄

农村生活污水怎么管,西湖区软硬两手抓

本报讯 商业区和城郊结合部的污水量,哪里更多?

对于杭州西湖区而言,原先城郊接合部房租相对低廉,大量外来人口及产业在此集聚,生活污水量远大于商业区,还有不少污水直排入河道,当地水系都被打乱,农村生活污水治理和长效管理成了“五水共治”中非常重要的一环。

如何才能彻底解决农村生活污水直排?西湖区搭好硬件也安装好“软件”,做好长效管理。

自2014年以来,按照“能接必接”的要求,西湖区累计完成常住农户17500户、管

网长度15万米、检查井及接户井4.6万座、终端设施166个,受益率89.8%,日污水处理量约1.2万吨,获得了全省农村生活污水治理优秀县区荣誉称号。如今,西湖区村民家中的厕所水、厨房水、洗浴水等都进入了村里的污水处理终端,农村生活污水治理设施运维实现全覆盖。

农村生活污水治理设施点多、分散广、监管难度大,除了硬件,还要有好“软件”。

西湖区农办负责人介绍说,西湖区一直坚持区月有督查、镇街周有抽查、村半月有检查、运维公司日有巡查的标准化管,并利用倒查法,从排水口开始倒查到出水口,确保每

个污水处理设施都能发挥作用。同时用上互联网+的思维,打造数字化服务平台。“我们将160个终端站点纳入智能监控,可以实时看到终端站点的全景、出水口、设备间画面,日常有值班人员监控画面,工作人员也可用手机端运行APP,完成日常的运营维护工作。”

这样的“治水”成果,居民们都能感觉到变化。龙坞茶镇上城埭村李大伯就是受益者之一,他说:“以前这里垃圾成堆,排水不畅,环境卫生都不好。现在鱼回来了,鹭鸟也多了,好多房子都变成了民宿,感觉生活在景区里。”

本报记者 黄莺 通讯员 邵向晖 文/摄